Ata nº 28/2022
[bookmark: _GoBack]Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no prédio da Câmara Municipal de Vereadores no Município de Ernestina, deu-se início à Vigésima Oitava Sessão Plenária Ordinária, Segunda Sessão Legislativa da Nona Legislatura. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Américo Luiz Formighieri, Antonio Carlos Ferreira, Ari Antonio Mello, Cristian Baumgratz, Juliano Arend, Leonir de Souza Vargas, Raquel Goedel, Tiago José Dummel e Victor Penz. Pequeno Expediente: Procedida a leitura da ata da sessão anterior, aprovada a redação e assinada. Correspondências recebidas: Extrato do Edital de Seleção nº 002/2022 referente ao processo seletivo simplificado para contratação por prazo determinado; Resolução de Mesa nº 003/2022; Ofício nº 03/2022 do Diretor do Museu Municipal Dona Ernestina; Ofícios nºs. 155 e 156/2022 do Prefeito Municipal, Mensagens nºs. 066 e 067/2022 do Poder Executivo Municipal; Pedido de Providências nº 128/2022 do Vereador Cristian Baumgratz e Pedido de Providências nº 129/2022 do Vereador Leonir de Souza Vargas. Grande Expediente: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, justificou o pedido de providências de sua autoria no qual solicita regulamentação de espaço para carga/descarga. Afirmou que, segundo informações, estão havendo denúncias acerca do estacionamento de caminhões para carga/descarga no referido local, o que vem gerando multas. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, reforçou o convite recebido do Museu Municipal Dona Ernestina para a exposição cujo tema é “Os Caminhos da Revolução Farroupilha”, ressaltando a importância de cultuar a tradição gaúcha. Parabenizou o historiador Alexandre Aguirre pelo trabalho realizado à frente da direção do Museu. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, concordou com a solicitação do Vereador Leonir acerca do espaço de carga/descarga. Mostrou-se indignado com a informação de que o denunciante seria um funcionário público municipal, pedindo providências urgentes do Executivo com relação ao fato. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, afirmou que, no início do seu mandato, havia solicitado que o estacionamento em frente ao Centro Administrativo não fosse mais obliquo, no que não foi atendido. Disse que, no seu entendimento, se o estacionamento não fosse obliquo não haveria esse problema com os caminhões que fazem carga/descarga no local. O Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, justificou o pedido de providências de sua autoria no qual solicita reparos em via pública. Comunicações: Sem orador. Ordem do dia: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 63/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “ALTERA O NÚMERO DE CARGOS DE ENCANADOR, ENFERMEIRO 40 HORAS E PSICÓLOGO 20 HORAS, CONSTANTES DA LEI Nº 2.039/2010, QUE REORGANIZA O PLANO DE CARREIRA DOS SERVIDORES EFETIVOS DO MUNICÍPIO.”. As Comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, afirmou que a solicitação de ampliação no número de cargos de encanador, feita por vários Edis, vai ser atendido com a aprovação deste Projeto de Lei. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, concordou com a fala do Vereador Antonio Carlos Ferreira, parabenizando o Poder Executivo pela iniciativa. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, afirmou que o Projeto de Lei é de fundamental importância, tanto para o cargo de encanador, quanto para os cargos de psicólogo e enfermeiro. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Explicações Pessoais: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, esclareceu que foi feita uma melhoria para possibilitar o estacionamento de veículos ao lado do prédio da Lebes, porém, veículos maiores não conseguem utilizar o espaço. Parabenizou o Diretor do Museu Municipal pela exposição que ocorrerá nos próximos dias. Afirmou que, na Rua Serafim Nunes de Carvalho não foi feito o recolhimento do lixo, pedindo que a Administração tomasse providências. Pediu que, no Condomínio Gramado, proximidades da propriedade do Major, seja colocado ao menos mais um contêiner. Solicitou verbalmente que seja colocada uma carga de pedras na propriedade do Sr. Cleiton Sossmeier, também, que sejam feitos reparos num bueiro no acesso à propriedade do mesmo. Informou que o menino Lucca necessitará de uma cirurgia, pedindo que, quem puder, faça uma doação para ajudar a cobrir os custos da mesma. Afirmou que, na semana anterior houve um incêndio na propriedade do Sr. Gilberto, conhecido como Nenthia, no qual o fogo consumiu um caminhão, o trator e vários equipamentos que estavam no galpão. Disse que, a casa do munícipe só não queimou graças à ajuda do caminhão tanque do vizinho município de Tio Hugo. Pediu que o Poder Executivo providenciasse a aquisição de um caminhão tanque para o município de Ernestina. Solicitou que, quem puder, ajude a família. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, afirmou que, na lateral da Rua Olivério Güntzel, o Município providenciasse a limpeza e abertura do passeio público para que os pedestres não precisem circular sobre a pista de rolagem. Parabenizou o Diretor do Museu Municipal pela exposição que ocorrerá nos próximos dias falando sobre a importância do conhecimento do que foi a Revolução Farroupilha. Sugeriu que o Professor Alexandre Aguirre fosse o orador dos festejos farroupilhas no Município de Ernestina. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, solicitou verbalmente que fosse feita a limpeza do passeio público na Rua João Gonçalves da Silva. Parabenizou a Comunidade Evangélica pela grande festa realizada no final de semana. Convidou a comunidade a participar do galeto com massa do Esporte Clube Tupã, no próximo domingo, dia quatro. Concordou com a solicitação do caminhão tanque para o Município, feita pelo Vereador Leonir. Falou sobre a Barragem de Ernestina ter ficado no território do Município de Tio Hugo, com a emancipação do mesmo. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, disse que já fez a solicitação de aquisição de um caminhão tanque para a municipalidade. Solicitou verbalmente que seja feito patrolamento, empedramento e passagem de rolo, desde a propriedade do Sr. Marcos Worst até a propriedade do Sr. Valdeci Albrecht. Pediu que fosse colocado um contêiner nas proximidades do condomínio, na Rua Ernesto Goedel. Afirmou que a situação do lixo nas chácaras melhorou muito com o sistema de contêineres, assim como no perímetro urbano. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, solicitou verbalmente, que sejam feitos reparos na propriedade do Sr. Paulo Soares, também, na propriedade do Sr. Paulo Bettim. Agradeceu o Secretário de Obras pelo trabalho na Comunidade de Três Lagoas, solicitando a colocação de bueiros. Parabenizou o Diretor do Museu Municipal pela exposição que ocorrerá nos próximos dias. Explanou sobre as reclamações dos munícipes acerca da situação das estradas dizendo que sempre haverá reclamações. Pediu que fossem feitas melhorias na estrada onde haverá a procissão de Nossa senhora Aparecida, em outubro. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, pediu que o Município providenciasse a contratação de um oftalmologista e um médico psiquiatra. Disse que, se estivesse em Ernestina, quando da emancipação de Tio Hugo, teria lutado para que a Barragem ficasse no território de Ernestina. Afirmou que o Município havia adquirido um tanque, porém, o mesmo foi quebrado. Sugeriu que fosse feita a aquisição de um tanque próprio para adaptação num caminhão, afirmando que o mesmo não seria utilizado apenas para combater fogo, citando outras utilidades. Solicitou que, quem puder, ajude o menino Lucca e também o munícipe Nenthia. Convidou os colegas Vereadores para formarem uma comissão, com a finalidade de averiguar a situação dos veículos municipais rotineiramente, principalmente nas Secretarias de Obras e Saúde. Pediu que o Secretário de Obras comparecesse na Câmara para explanar aos Vereadores os gastos com a Secretaria. O Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, agradeceu ao Poder Executivo pelos reparos na estrada na Consoladora. Sobre o caminhão tanque, afirmou que já conversou com o Prefeito e que o mesmo informou que o Município está providenciando a aquisição. Convidou a todos para participar de um torneio de laço no Parque de Rodeios Romeo Goedel. Já no dia quatro ocorrerá a final do laço da sexta microrregião. Sobre os contêineres, pediu que fosse colocado mais um nas proximidades da entrada do condomínio. Voltando a falar, o Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, prestou condolências à família Benevenuto pelo falecimento do Sr. João Benevenuto na semana anterior, dizendo que não pôde se fazer presente no velório devido a compromissos pessoais. Agradeceu o Sr. Luis Rodrigues pela palestra nas atividades do Cursilho. A Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária no dia 05 de setembro às dezoito horas, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Após lida e aprovada, esta ata será assinada pela Presidente e 1º Secretário:
Vereadora Raquel Goedel – Presidente:_______________________________________
Vereador Juliano Arend – 1º Secretário:______________________________________
